

新时代 新征程 新伟业

淮阳:聚焦重点再发力 紧盯目标抓落实

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 王凯 齐雪银)7月4日上午,淮阳区召开重点工作会议,传达学习全省文旅文创发展大会和全市二季度“三个一批”重大项目观摩讲评会议精神,对当前和今后一个时期荷花节举办、作风建设、防汛备汛等重点工作进行再安排、再部署,动员全区上下统一思想、提振精神,锚定目标、鼓足干劲,确保高标准高质量完成年度目标任务。区委书记张建党出席会议并讲话,区长王献超主持会议。

会议指出,要深入贯彻2023年全省文旅文创发展大会精神,用好“行走河南·读懂中国”文旅品牌,不断

擦亮“道德名城、魅力周口”城市名片,全力办好第二届周口荷花节暨2023周口文化旅游消费季活动,为游客打造一场精彩纷呈、令人难忘的荷花盛会。要认真落实全市二季度“三个一批”重大项目观摩讲评会议精神,进一步强化“项目为王”鲜明导向,全面践行“抓项目就是扩投资、稳增长”的发展理念,坚定不移把推进制造业高质量发展作为主攻方向,以重点项目的投产达效,为全区经济社会高质量发展蓄势赋能。

会议强调,要始终把中央八项规定精神作为长期有效的铁规矩,持续深化整治“四风”,自觉抵制享

乐主义、奢靡之风等歪风陋习,真正做到知敬畏、明是非、守底线,以优良的党风带政风促民风正社风。要深刻认识到作风建设的重要性,始终把加强作风建设作为一项严肃的政治任务,做到真管真严、敢管敢严、抓出实效。广大党员干部要切实增强责任意识,严守纪律规矩,做到身有所正、言有所规、行有所止。

会议要求,要严格落实全省防汛工作专题会议精神,切实增强防汛备汛的责任感,自觉把安全度汛摆在重要位置,牢固树立人民至上、生命至上的理念,强化底线思维,立足防大汛、抢大险、救大

灾,毫不松懈抓好全区防汛备汛工作,以“时时放心不下”的责任感,把防汛救灾各项措施落细落实落到位,因时因势精准施策,牢牢守住不发生群死群伤的金标准,全力保障人民群众生命财产安全。

会议要求,全区各级各部门要提高政治站位,立足工作全局,始终保持创先争优的精神状态,抓重点、攻难点、创亮点,把各项工作抓实抓细抓出成效。区领导王春华、吕振龙、王彬、朱高建、齐长军、张丽娜、王晖、郭诚等出席会议,区直相关单位主要负责人参加会议。

周口市第五次全国经济普查市级综合试点启动仪式在淮阳举行

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 苏靖翔)近日,周口市第五次全国经济普查市级综合试点启动仪式在淮阳区举行。市政府副秘书长刘峰磊、市经普办主任刘剑锋、淮阳区区长王献超、市经普办副主任郭强出席启动仪式。启动仪式由淮阳区常务副区长齐长军主持。

第五次全国经济普查是一项重大国情国力调查,将首次统筹推进投入产出调查,全面调查我国第二

产业和第三产业规模、布局和发展效益,摸清各类单位基本情况,掌握国民经济行业间经济联系,客观反映推动高质量发展、构建新发展格局、建设现代化经济体系、深化供给侧结构性改革及创新驱动发展、区域协调发展、生态文明建设、高水平对外开放、公共服务体系建设等方面的新进展。

启动仪式上,刘剑锋要求,要统一思想认识攀高峰。普查试点机构要以“时时放心不下”的责任感,严格

按照普查试点方案,全面模拟正式普查流程,把握好普查工作的主动性。二要准确把握试点目标任务。综合试点是旨在从总体上对各个环节、业务流程等方面进行全方位检验,通过试点,探索路径、形成经验、发现问题、解决问题,进而指导整个普查工作实践。三要创新宣传方法,通过综合试点宣传预热,真正提高普查对象对经济普查工作的知晓率和配合度。

四要加强队伍建设。以此次实战演练为契机,突破难点,发扬“逢山开路、遇水架桥”的闯劲,锤炼出一支政治过硬、业务精通、担当作为、服务奉献的普查员队伍。五要强化经验总结。充分发挥“试点田”先行先试作用,紧盯试点中重点研究的问题,积极探索运用新方法、新手段,有效赋能经济普查,认真归纳总结,积极探索普查新思路,努力为全市经济普查工作蹚出路子。

建设清廉村居 涵养清风正气

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 霍锐敏)如鱼湖风光好,源清流洁廉意足。近日,记者来到淮阳区郑集乡官路村边村如意湖畔,阵阵清风扑面而来,白墙灰瓦的徽派民居上连姿婀娜,连绵不绝,环绕二十余处大型铁艺廉政文化宣传牌,营造出浓浓廉意。“我们在这里散步、聊天,在潜移默化中就接受廉洁文化的熏陶。”该村村民说。

今年4月份,官路边村以人居环境整治为契机,深挖清淤,对坑塘进行改造,并整修健身步道、安装大型廉政文化宣传牌。同时,借助坑塘边居民墙绘制莲花元素主题墙绘,建设廉洁文化广场,打造廉洁文化风景线,以廉洁理念滋养乡民心,营造“崇德向善、清廉文明”的乡村新风尚,为乡村振兴绘就清廉底色。

近年来,淮阳区纪委监委扎实开展廉洁文化进村居示范点创建活动,做实做强“清廉淮阳”廉洁文化品牌。各乡镇



环境好起来 乡村美起来

今年以来,淮阳区组织开展了“残垣断壁(危房)大拆除、环境卫生大扫除、黑臭水体大消除”三大行动。各乡镇行动迅速果敢,标准不断提高,方法科学有效,农村人居环境整治取得了新实效。图为郑集乡一村庄整修后的坑塘。

记者 侯俊豫 摄

(街道)依托村史馆、文化长廊等传播廉洁文化,将正本清源、正心修身等内容纳入村规民约,倡导群众积极参与,用群众喜闻乐见的形式扎实推进廉洁文化阵地建设,打造廉洁乡村、

廉洁社区等一批廉洁文化精品示范点,以清廉乡风助推美丽乡村建设。目前,已授牌命名廉洁村居示范点3家。

“清廉村居是载体,也是阵地。下

一步,我们将继续探索清廉村居建设的新方法新路径,构建贴近群众、主题鲜明的‘清廉矩阵’,以清风正气涵养党风政风、带动社风民风。”该区纪委监委主要负责人表示。

城关回族镇:人居环境再提升 表彰先进添动力

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 刘贝贝)近日,淮阳区城关回族镇组织召开全镇农村人居环境整治暨文明卫生户、优秀环卫工人表彰大会。会议对评选出的50户文明卫生户和30名优秀环卫工人典型代表进行了表彰,肯定他们对巩固提升农村人居环境整治工作成效所作的贡献,进一

步凝聚起全镇农村人居环境“全民参与、共治理”合力。

据悉,该镇近期按照淮阳区委、区政府工作部署,全面开展“残垣断壁(危房)大拆除、环境卫生大扫除、黑臭水体大消除”三大行动,坚持“重点治理”和“整体攻坚”同向发力,抓好“明显变化”向“彻底变化”

效能转变,以铁的决心、硬的举措、实的行动,推动全镇农村人居环境整治工作再上新台阶。与此同时,工作中也涌现出了许许多多不怕脏、不怕苦、不怕累的先进典型,通过他们的带动为农村人居环境整治赋能添力。

“农村人居环境整治只有进行

时,没有完成时。此次我镇对文明卫生户、优秀环卫工人先进典型进行表彰,将有助于增强辖区群众环境卫生意识、参与整治意识,不断提高群众知晓度、参与度和满意度,营造全方位动员、全社会参与的良好氛围。”该镇党委书记褚立峰说。

淮阳区这个家庭荣获“河南省最美家庭”称号

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 林健茹 宋波)近日,省妇联在全省持续开展“豫见美好·最美家庭季季推”活动中,淮阳区的付留兵家庭脱颖而出,荣获“2023年第二季度河南省廉洁治家最美家庭”称号。

“当好‘廉内助’,管好‘廉洁账’,把好‘家廉关’。”在河南省国营淮阳农场副场长付留兵的心中,这句话如同一盏明灯,让他们夫妻相互提醒、相互监督,形成“丈夫警示妻子、妻子引导丈夫”的廉洁家风。

孝是耳濡目染,廉是代代相传。

2008年,付留兵的母亲因脑血栓造成左半身瘫痪,但是付留兵的父亲坚持每天为老伴穿衣洗漱、端屎端尿,再累、再难也没想过放弃。父亲的坚韧感染带动着一家人的勤俭持家、廉洁自律。由于付留兵长期驻村帮扶,妻子冯卫华就默默地揽下所有的家务,既当爹又当妈,辛苦程度可想而知,但她从无怨言。有一次,夫妻俩放弃节假日,与两个女儿自带食材,到脱贫户龚兴超家中,下厨做起大盘鸡,与脱贫户同吃一顿饭,了解所需所盼,提供力所能及的帮

助,受到当地群众的夸赞。

付留兵的父母都是七十岁左右的老人,付留兵的两个女儿刚上学,家庭负担较重。但是他经常对在学校当班主任的妻子说:“不义之财不可取,我们日子虽不宽裕,但心安。”一天,在家吃晚饭时,冯卫华说:“老家的邻居因为孩子近视看不清黑板,我帮其调换座位后,人家扔下200块钱就走,咋办?”付留兵说:“等放假咱们一起回老家,把钱给他们送过去,这钱咱不能收。”就这样,夫妻二人在工作和生活中相互提

醒、相互监督,筑起一道家庭助廉防线。

言传身教,身行一例,胜似千言。付留兵夫妻俩积极参与“创文”“创卫”、廉洁文化建设等志愿服务,付留兵还被聘为当地廉洁文化宣传员。闲暇时,夫妻俩还会和女儿参加廉洁情景剧演出,带领女儿参观廉政教育基地、走访慰问困难群众,潜移默化地影响着她们。在良好家庭氛围的感染下,两个女儿谦和上进,一家人敬老重孝,被群众传为佳话。

区委理论学习中心组开展集体学习

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 王凯 齐雪银)近日,淮阳区委理论学习中心组开展集体学习,深入贯彻习近平生态文明思想,系统学习浙江“千万工程”经验案例,深刻把握习近平生态文明思想蕴含的科学思维,深化运用党的创新理论蕴含的新理念、新观点、新方法,持续推动美丽乡村建设取得新进展、新突破、新成效。区委书记张建党主持学习会并讲话,区长王献超参加。王春华、李启明、齐长军、张丽娜、郭诚交流发言。区委理论学习中心组成员参加会议并进行集体自学。

会议指出,浙江“千万工程”成功经验,源自于习近平总书记在新江工作时期亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大决策,是人民领袖深厚“三农”情结和真挚为民情怀的智慧凝结,是贯彻习近平总书记推进农业农村现代化建设的重要思想和战略部署的实践载体,是习近平新时代中国特色社会主义思想真理力量和实践伟力的生动体现。区委理论学习中心组成员要进一步提高思想认识,深刻感悟学习运用“千万工程”经验的重大意义,始终把学习“千万工程”经验作为重要政治任务,同树立和践行正确政绩观相结合,同坚持生态优先、绿色发展相结合,更加深刻领会“两个确立”的决定性意义,自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两

个维护”。要立足淮阳实际,运用学习成果,持续推动乡村面貌蝶变、农民群众稳步增收、农业发展高质高效。

会议要求,要坚持以战略定力锚定发展目标。要紧盯率先建成农业强市目标不动摇,坚持一件接着办、一年接着一年干,与时俱进、创新举措,步步为营、锲而不舍,推动美丽乡村建设取得明显成效。要坚持以科学规划保障发展质效。要坚持规划先行,以国土空间规划为引领,坚持整体规划,优化村布局,整合土地资源,因地制宜,把农村独有的资源优势,因村制宜,把农村独有的资源优势和乡土特征保存好、利用好、发展好,为建设宜居宜业和美乡村增光添彩。

会议强调,要坚持以共建共享造福广大群众。坚持以人为本,始终站稳人民立场,体察民情、尊重民意、造福民众。要充分调动农民群众当家作主的主人翁意识,坚持村里的事情同村民商量办,一起干,动员广大群众积极参与建设家园。坚持以调查研究解决实际问题。要把“办公室”“大本营”搬到一线,驻在村头,把准区情、立足乡情、吃透村情,真正用脚步丈量田间地头,用实干回应群众期盼。坚持以党建引领筑牢基层堡垒。要以“五星”支部创建为抓手,持续强化农村基层党组织战斗堡垒作用,以基层有效治理加快推动乡村全面振兴,在周口率先建成农业强市中作出积极贡献。

文艺演出颂党恩 载歌载舞庆“七一”

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 付世祺)近日,淮阳区“荷花朵朵颂党恩”庆祝建党102周年专场文艺汇演在滨湖公园举行,600余名群众观看演出、受教育。

湖畔荷香四溢,台上鼓乐悠扬,“感党恩、听党话、跟党走”的标语鲜艳夺目,群众搬着马扎,早早来到了滨湖公园。活动现场,歌曲《再见了,大别山》、豫剧《朝阳沟》《抬花轿》《穆桂英挂帅》《泪洒相思地》、舞蹈

《开门红》等节目陶冶心灵、振奋人心。区音乐家协会主席吴怀清、区戏剧家协会副主席薛念恩等艺术工作者,以及广大戏曲爱好者相继登台为群众演出。整场活动,精彩纷呈,好戏连台,悠扬的唱腔唤起大家对峥嵘岁月的回忆,激发起大家对革命前辈的深情缅怀,充分体现了为民族立言、为时代立传、为人民放歌的艺术宗旨,赢得广大群众交口称赞。

健康知识进乡村 服务群众“零距离”

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 苏叶松)7月4日下午,周口市第一人民医院医疗卫生志愿者来到齐老乡齐庄村新时代文明实践站开展“健康淮阳·大医献爱心”健康教育志愿服务进乡村活动。

活动现场,周口市第一人民医院内科医师张梦华向村民详细介绍了高血压产生的原因等医学知识,并讲解了如何预防高血压等基础疾病的养生知识。同时,张医生还和村民进行现场互动,耐心解答村民提出的问题,帮助村民树立正确的药物治疗观,得到了村民的

一致好评。

“讲得很实用,很接地气,提高我对高血压等疾病的认识。”村民杜桂英表示。

据悉,“健康淮阳·大医献爱心”健康教育志愿服务进乡村系列活动由区委宣传部、区新时代文明实践中心、区卫健委、周口市第一人民医院联合举行,旨在深入贯彻党的二十大精神,践行志愿服务精神,增强市民群众的健康意识,传播健康理念,普及健康知识,为创建全国文明城市、建设幸福美好家园贡献力量。

“高招会”为考生支高招

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 李涛文)图6月27日上午,淮阳中学特邀全国近百所知名院校,在市中校区举办2023年高考招生咨询会。

淮阳中学校长徐良主持咨询会。淮阳中学党总支书记白子兴致辞,他向与会各方汇报了淮阳中学2023年的高考成绩,并向家长和考生讲解了志愿填报有关规则,希望考生结合自己的成绩进行综合判断,确定适合自己

的报考策略,确保被录取到理想专业。

为了做好高考志愿填报工作,来自知名高校的招生工作负责人早早来到现场,答疑解惑,帮助考生和家长了解高校招生政策、专业设置、往年录取分数线及各专业就业方向等相关问题,为考生和家长提供“一站式”咨询服务(如图)。

据悉,多年来,淮阳中学一直践行社会责任与担当,为本校及周边县市毕业生提供高考咨询服务,连续多年组织高考招生咨询会,尽心尽力搭建高考志愿填报服务平台。

